

## 2024年“国家宪法日”暨“宪法宣传周”系列宣传活动即将开启

## 弘扬宪法精神 推进全民守法

本报讯 记者马嫣婕报道:今年12月4日是第11个国家宪法日,也将迎来全国第7个“宪法宣传周”。市委宣传、市司法局11月25日联合印发了《长治市2024年“12·4”国家宪法日和宪法宣传周活动方案》的通知,将组织开展系列宣传活动。

今年宪法宣传周的主题是“大力弘

扬宪法精神 推动进一步全面深化改革”,活动时间为12月1日至7日,重点宣传内容是:习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想;党的二十届三中全会精神;新中国宪法发展历程和宪法的地位作用;宪法,国旗法、国歌法、国徽法等宪法相关法;新中国成立75年来特别是党的

十八大以来全面依法治国取得的历史性成就。

此次活动将采取“主场活动+主题活动+系列活动”的形式开展,设立有10个单项宣传活动,由各牵头单位结合实际,策划具有行业部门特色的宣传活动。

在宪法宣传周期间,我市将围绕

“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”的目标,通过多种形式、多种手段进行宪法宣传,形成全方位、多角度、立体式的宣传格局,积极营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的社会氛围,真正让法治力量走到群众身边、走进群众心里。

## 天冷带热市场“暖经济”

本报讯 记者郑学兵报道:近日,随着天气日渐寒冷,我市各大卖场的冬季用品和大衣、羽绒服等保暖服饰的销量有了大幅增长,市场“暖经济”迅速升温。

记者在市区部分商业场所走访时了解到,随着冬季到来,近期秋衣秋裤、大衣、棉被、羽绒服等保暖用品的销量出现了显著增长。在英雄中路的几家店铺,款式新颖的羽绒服、保暖衣等摆在了显眼的位

置。店里的营业员表示,现在的羽绒服款式多种多样,色彩搭配丰富,可以满足不同年龄段人群的需求。除了羽绒服,保暖衣裤、棉被、棉拖鞋等保暖物品的销量也很不错。家电卖场里,空调、暖风机等也成为冬季重点消费品类,商家根据市场情况,推出多种优惠促销活动。

天气冷了,吃一顿热腾腾的火锅成了很多市民在饮食方面的一个选择。在天空之城、正

则美食街等美食聚集地,记者看到很多火锅店顾客爆满,一家火锅店的工作人员说:“天气冷了,前来就餐的顾客明显多了。”与此同时,在超市里,各种火锅底料、蘸料、调味酱、牛肉、羊肉等火锅菜品近期也颇为畅销。

随着冬季天气日趋寒冷,我市衣、食、住、行等行业的商家紧紧抓住商机,不断拓展人们在“暖”方面消费需求,让冬日“暖经济”不断升温。

## 我为群众办实事

## 政府投保 保险理赔 群众获益

——长子县积极推进野生动物致害补偿保险试点工作

文/图 孔令盼

近年来,针对境内野生动物频繁危害农作物情况,长子县积极推进野生动物致害补偿保险试点工作,有效保障人民群众利益,努力实现生态保护和经济社会发展有机统一。

随着生态环境的不断改善,长子县境内野生动物种群数量逐渐增多、活动范围不断扩大,野生动物对农作物的损害给当地农民带来了不小困扰。针对这一情况,2022年,长子县林业局积极推行“政府投保、保险理赔、群众获益”的野生动物致害补偿政府救助保险机制,与中煤财产保险股份有限公司签订了野生动物致害补偿保险单,旨在减少农民因保护野生动物而造成的财产损失。

2022年以来,长子县常张、石哲等9个有林乡镇、50余个村,共计6700余农户受益,得到赔偿款180多万元,最大程度保障了人民群众利益。王峪景区中心寺头村村民张红燕说:“我



工作人员查看野生动物破坏农作物的痕迹。

们家2022年的时候得到了600多元赔偿,2023年的时候被野猪啃食了4亩多地,也得到了800多元赔偿,这个好政策让我们得到了实惠。”

接下来,长子县将加大野生动物致害补偿保险制度宣传力

度,有效保障广大群众积极参与野生动物保护造成的财产损失,同时,积极开展野生动植物资源监测保护,全面加强野生动物收容救护体系建设,营造保护生物多样性、共建生命共同体的浓厚氛围。

## 赞辉煌成就 聚银发力量

## 汉斯米勒口中的“神米”

武庆国

小米加步枪,好米在武乡。

一提到小米,我总会想起当年在武乡县广播电视台工作时的一段采访经历。

1985年,抗日战争胜利四十周年之际,时任全国政协委员、北京医学院顾问的汉斯米勒,应邀回到他曾战斗生活多年的武乡县。活动期间,我借机采访了这位中国籍的德国人,他给我讲了许多武乡支援八路军抗击日本侵略者的故事,其中,他称武乡小米为“神米”的故事至今仍令我记忆犹新。

1939年,为帮助中国抗战,汉斯米勒从德国绕道法国,远涉重洋来到我国抗战条件最艰苦的八路军总部。八路军总部当时位于武乡县王家峪村。朱德总司令把汉斯米勒请到暖烘烘的土炕上,一边喝茶,一边向其讲述八路军在后方建立敌后根据地的主要经验。午饭时间到了,小米饭、小米捞饭、小米焖饭、小米干粮、地瓜菜、南瓜汤摆满了桌子,朱德总司令饶有兴趣地说:“我们的小米加步枪,把飞机加大炮的日本兵打得焦头烂额,你们治病也要用小米加医术,把八路军伤病员医治好……”刚说到这里,侦察员突然进来报告,日军集结众多步兵、骑兵、工兵,分九路向我太行区扑来,妄图消灭八路军。随即,朱德总司令投入到了紧张的备战中……

一顿午餐被惊散之后,汉斯米勒及其他援华医疗队当即被安排在八路军总部医院开展救治工作,住在武乡县土河村。没过多久,有一名总部卫生学校女学员下半身在战斗中受了伤,汉斯米勒在援华医疗队的协助下,为其做了手术。就当时的医疗条件和医疗技术而言,这位伤员术后生育的可能性几乎为零。然而,在小米粥的滋养下,这位学员不仅恢复得很快,而且婚后还生育了多名子女。汉斯米勒说:“武乡小米非常神奇,具有药食同补的特效。”每次遇到刚生完孩子的产妇,他总叮嘱其多吃小米。

1941年是抗日战争根据地非常艰苦的时期,汉斯米勒由于工作繁重、营养不良,在麻田患上了伤寒,昏迷了一个多月,脸和腿都肿得厉害,后来被送到了武乡土河村八路军后方医院。在土河村,汉斯米勒喝了20多天的小米粥,身体终于恢复了正常。时隔多年再讲到此事,汉斯米勒依然很激动,他说:“武乡小米是‘神米’,真的很养人!”

为了感激汉斯米勒的无私援助,武乡县土河村村民们真诚地为汉斯米勒送上了两袋优质武乡小米。汉斯米勒手捧小米说:“今天的小米,更香!”

如今的武乡小米经过繁育,色泽金黄、味道鲜美,特别是“羊肥小米”,品质优良、营养丰富,在滋养革命老区群众的同时,还形成了一条新的产业链,促进当地百姓增收。

长治市老干部局 长治日报社 联办

## 今日天气

晴天  
3~5级西北风  
最低气温-5℃ 最高气温5℃



中午前后紫外线强度为3级,弱,外出时不需要防护。

## 生活指数预报

穿衣指数为7级,以穿厚棉衣、羽绒大衣等为宜。



晨练指数为5级,不适宜晨练。

## 明日天气

晴天  
2~4级偏西风  
最低气温-4℃ 最高气温10℃

